

湖州有家公司破产拍卖, 2亿元起拍 背后是个“最快跌落的中国首富”

投资“薄膜太阳能”的企业创始人身家曾达 1600 亿

本报记者 肖菁

阿里拍卖4月27日将开拍“浙江长兴汉能薄膜太阳能有限公司房地产、附属设施等整体资产”,标的物前面标注了一个“破”字,意为破产拍卖,起拍价是2.2亿元。

看到“薄膜太阳能”大多数人会觉得专业,看到“汉能”又觉得似曾闻。

是的,“汉能”,“汉能薄膜”在2013年和2014年间曾经是港股里最看不懂的“妖股”,而它的创始人李河君在2015年3月以1600亿的身家荣登中国首富,不过仅仅3个月,其身家就暴跌1000亿,被称为最快跌落的首富。

此次上拍的湖州长兴汉能,是汉能系在全国的众多基地之一,而且不是第一家进入破产程序的。



竞买记录 (0)

冒险挺进的能人,冒险挺进的公司

汉能和李河君一样,都是中国商业史上冒险挺进的传奇。

李河君本人出身广东农村,考入北京交通大学,后来在中关村倒卖过电子元件、做过矿泉水等等,得到了人生第一桶金——8000万元。

在2002年至2011年这9年里,李河君以20亿元的身家撬动了200亿元,成功建成总装机300万千瓦的金安桥水电站。

如果不是后来选择了光伏中的薄膜太阳能,李河君前面的屡屡冒险都是成功的。

正是在水电站建设期间,李河君决定进军光伏发电行业。

2009年,当时是光伏行业的低迷时期,有

两条路线可选:一条是以尚德为代表的多晶硅路线,太阳能转换效率高,能达到15%;另一条是薄膜发电,效率不到9%,但代表着未来的方向,应用范围更广。李河君看中了未来的道路,选择了应用范围更广的后者,购进了多家海外技术公司,投资500亿元到薄膜太阳能行业,成立汉能系,成为全世界规模最大的薄膜太阳能企业。

他首先在河源建立了研发基地;之后辗转成都、海口、长兴等地,通过企业、政府、银行三方投资的方式,不断建立新能源项目。

此次拍卖的长兴汉能成立于2010年,主要从事太阳能光伏电池及电池组件的研发。



长兴汉能厂区

登顶中国首富那年,直接亏损 1000 亿

在2015年,李河君因为汉能薄膜的上市,登顶中国首富。也正是那一年,不断有媒体开始质疑汉能系关联交易。

5月,汉能薄膜遭遇沽空,汉能企业直接亏损1000亿。

7月15日,香港证监会勒令汉能薄膜停止交易,并不得复盘。

在接下来的5年里,汉能还不断传出过其他产业的研发,比如太阳能汽车等等,但是始终没有实质性的利好。

2019年,因为近200名员工在公司总部集体讨薪,汉能的窘境被曝光至公众面前。

2019年,继汉能海南薄膜基地被法院

查封后,山东聊城也对当地汉能产业园执行查封;2020年3月,汉能旗下Solibro高科技公司进入破产程序;5月华夏易能也遭债权人申请破产清算。7月,其三大主体之一的汉能移动能源也被申请破产重整。

此次拍卖的长兴汉能,其房地产建筑面积有14万平方米(约210亩),包括了三宗工业土地、一幢厂房,还有宿舍楼等。

此次是第一次拍卖,评估价为2.2亿元,也就以2.2亿元起拍了。

拍卖公告中有一句“厂区停产多年”。

一声叹息。

本周好天气多,周日雨水要来

本报讯 清明小长假天气一天比一天好。可是眼睛一闭一睁,假期已经过去了。

这样的好天气还会持续多久?

杭州市气象台最新预计,未来七天(6日~12日),杭州先晴后雨,主要的降水出现在明天夜里和11日前后。

昨天,杭州阳光灿烂,今天相对来说,天空云比昨天多一些,阳光少一点。早晨比昨天暖和一些,预计最低10℃。白天最高气温和昨天差不多,18℃样子。

明天周三,受到高空暖湿气流影响,杭州傍晚前

后到夜里,会有阵雨出现,降雨量不大,下雨的时间也不长,所以对大家影响不大。周四周五,杭州又是阳光相伴的好天气。

目前来看,双休日有雨水报到。

杭州市气象台说,10-12日,受到暖湿气流和冷空气的先后影响,杭州会有一次明显降雨天气过程。其中11日以阵雨为主,降雨时间不长,雨量也较小。

总的来说,本周好天气比较多,气温变化不大,强降雨在周日前后。

本报记者 方力



西湖美景四月天

本报记者 林云龙 摄